



天主教新民書院

Newman Catholic College

聖紐曼樞機：「教育不僅僅是要人專攻某個園地的知識，而是，要給予人一個全面的教育，包括他的人格，他的心靈，他的思想。」



校訊
第二期
2021-2022



校監家書

持續的疫情，陰霾大地，確診人數累積達百萬宗，死亡人數，日以百計。檢測中心外排著長長的人龍，百業蕭條，繁榮的金融商業區，行人稀少。昔日的鬧市即使夜幕低垂，大街小巷仍車水馬龍，然而今天眼下各類店舖門可羅雀，那惶恐、不安的氣氛直令人唏噓嘆息。這個「特別假期」把繁忙的校園生活切割得零零碎碎，讓本來充滿陽光氣息的暑假消隱在暮春裡。還有那些病患中、隔離中、失業中、無助中的一個個臉龐……面對眼前種種情景，教人情何以堪！

不過，細看路旁直立著的木棉樹，盛開著火紅的花朵；位於鄰近學校的京士柏公園，可見千紅萬紫的杜鵑花，璀璨地擁抱著溫暖的陽光。大自然的景象，正告訴人們寒冬已靜悄悄地離去，而黑暗的盡頭必見曙光，何解？天主的話語、天主的大愛總是潤物無聲的。

疫情這刻的光景確是痛苦的，但這亦是恩寵的時刻，讓我們好好珍惜每刻的相依與相聚，促進彼此的關懷，實踐「家庭」核心價值。正如英國大文豪狄更斯 (Charles Dickens) 經典文學作品雙城記 (A Tale of Two Cities) 卷首的名句：

它是最好的時代，也是最壞的時代；
It was the best of times, it was the worst of times;
 是智慧的歲月，也是愚蠢的歲月；
It was the age of wisdom, it was the age of foolishness;
 是信仰的紀元，也是懷疑的紀元；
It was the epoch of belief, it was the epoch of incredulity;
 是光明的季節，也是黑暗的季節；
It was the season of light, it was the season of darkness;
 是充滿希望的春天，也是令人絕望的冬天。
It was the spring of hope, it was the winter of despair.

我們未必能完全操控疫情，但我們可以自我調節面對疫情的心態，這樣就能「困於心，衡於慮，而後作」《孟子·告子下》。

此時此刻，我邀請大家做兩件事：

一) 做好自己崗位上的本份

飲食均衡，作息有序，常保安康。

中六同學，心無旁騖，一鼓作氣，專心備戰。

其他級別同學，練就所學，再給自己。

老師們，藉此喘息時刻，調整教策，修訂教材；甚或規畫未來，恆有餘力自我增值。

家長們，燒好孩子每頓飯，聽好孩子每句話，撐好孩子每刻鐘。

二) 同為疫情獻上真誠的禱聲：

「天主，你是仁慈的。我們為疫症的傳播，感到憂心難過；求你幫助病人早日康復，並賜力量給醫護人員。求你增強我們的信心，並使眾人同心協力，防範並克服疫症。求你賜我們悔改，汲取教訓，保護生態環境。因主耶穌基督之名，求你俯聽我們的祈禱。亞孟。」

飄風不終朝，驟雨不終日《老子·道德經·第二十三章》。疫情的困擾，總有一天會過去。艱難方顯勇毅，磨礪始得玉成。「我們連在磨難中也歡躍，因為我們知道：磨難生忍耐，忍耐生老練，老練生望德，望德不叫人蒙羞」(羅 5：3-5)；懷著望德，我相信仁慈的天主，將按祂的旨意，引領我們走向康莊的前路。

最後，送上我深情的祝福和無止的鼓勵。

陳玉麟校監
二零二二年三月二十二日

校址：九龍油麻地石壁道 2 號

電話：2385 7812 傳真：2385 4502

電郵：nc@newman.edu.hk

網址：<http://www.newman.edu.hk>

► 正直寬宏 精誠力學 ◀

聖誕綜合音樂會

本年度聖誕綜合音樂會已於 2021 年 12 月 22 日順利舉行，雖然受疫情影響，部份班別的同學只能在課室參與，但活動十分豐富，同學和老師於歌唱比賽中盡展才華，而扮演聖誕老人的同學更走到每一個課室，向同學送上禮物和祝福。



同樂日

本年度同樂日於 2022 年 1 月 5 日假旺角麥花臣場館舉行，活動分為初中及高中兩節，每班的代表皆為自己班爭取佳績，大家都十分投入，氣氛熱烈。



國家憲法日升旗禮及升旗禮訓練

為加強同學的國民身份認同，同學參與升旗禮訓練；在國家憲法日升旗禮中，表現認真、專業。



中文科中四級 語文活動一 普通話舞台劇系列： 「歇後嶼山」



公益少年團 美化校園活動



參觀 清真寺活動



四社領袖訓練



正向教育活動：感恩

通過不同人的感恩故事分享，
讓學生反思生命的意義；
並製作匙扣作為紀念，
以推廣校園感恩文化；
強化健康價值觀，
抵抗毒品文化洪流。



協助中六同學迎戰文憑試

為了裝備同學迎戰文憑試及規劃未來，學校舉辦了一系列的活動，包括「中六生涯規劃講座」、「中六面試及撰寫求職信工作坊」、「中六畢業祈禱會」及「中六模擬放榜講座」。學校期望同學能夠為自己訂立人生目標，學習以更有效的策略準備考試，並規劃放榜出路。今屆文憑試將在嚴峻的疫情下舉行，為此面對考試及各種不確定性，同學難免倍感壓力！「新民」各師長時刻與學生同行，在模擬試後進行網上補課，幫同學鞏固知識，加強應試信心，期望同學以積極、樂觀的態度，盡全力應考。



中一「JA 理財 101 講座」



中四「打機都能搵到份好工講座」



中五「一人一證書計劃」



中六「大學選科策略講座」



「師友計劃」CityU BOLD Buddy Opening Ceremony



校園宗教動向 12月至3月期間，宗教及德育組舉辦了不少活動。

校內明愛賣物會
2021年12月10日



「心靈教育」家長講座
2021年12月11日



將臨期彌撒
2021年12月21日



QEF 心靈教育
2022年1月11日



中六畢業生祈禱會
2022年1月21日



江志釗神父講道